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Корупція являє собою серйозну заваду на шляху розвитку України, 

створюючи фактичну загрозу національній безпеці та демократизації в 
Україні, а також ефективній міжнародній співпраці. Особливо актуальним 
завданням держави та суспільства залишається подолання корупції, адже це 
явище в Україні набуває системного характеру, оскільки проникає в усі 
сфери державного управління та життя суспільства. Також корупція є однією 
з головних причин появи тінізації в імпортних процесах і, відповідно, 
«сірого» імпорту. 

Корупція - використання особою, наданих їй службових повноважень 
чи пов’язаних з ними можливостей з метою одержання неправомірної вигоди 
або прийняття такої вигоди чи прийняття обіцянки/пропозиції такої вигоди 
для себе чи інших осіб або відповідно обіцянка/пропозиція чи надання 
неправомірної вигоди особі або на її вимогу іншим фізичним чи юридичним 
особам з метою схилити цю особу до протиправного використання наданих 
їй службових повноважень чи пов’язаних з ними можливостей [1].  

Корупція в Україні перетворилася на одну з основних загроз 
національній безпеці. Суспільство та держава в цілому відчувають 
негативний вплив корупції. Це підриває економічні основи держави, стримує 
іноземні інвестиції, і змушує населення відчувати недовіру до владних 
структур. Корупція має негативний вплив на міжнародний імідж України, 
веде до "тінізації" економіки, а також сприяє збільшенню потоків 
контрабанди з-за кордону на український ринок, що називається «сірим» 
імпортом.  

За словами економіста і координатора експертних груп Економічної 
експертної платформи ISET Олега Гетмана Україна щорічно втрачає із 
державного бюджету 226-320 млрд гривень через «сірий» імпорт [2]. Це 
найбільший показник серед обсягів втрат бюджету від схем ухилення та 
уникнення оподаткування. 

Досліджуючи питання щодо незаконного ввезення («сірого» імпорту), 
можна виділити 2 основні тенденції. По-перше, це річ, яка виробляється 
всупереч волі власника торгового знаку, нанесеного на товар; по-друге, це 
товари – підробки, які завдають збитки добросовісним імпортерам [3]. 

«Сірий» імпорт – це вид нелегальної діяльності по ввезенню певних 
товарів в країну через кордон, що порушує вимоги митного законодавства іg 
правила здійснення імпортних операцій. 
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Британський політик, політолог та науковець з міжнародних відносин 
Гардінер класифікував корупцію під час перетину кордону на три типи – 
хабарництво, кумівство та незаконне привласнення.  

Першопричинами корупції в імпортних операціях вважають 
недосконалість правової бази, проблеми організації праці в митних службах, 
низький рівень заробітної плати, а також неефективність інституцій, які 
наділені правом регулювати антикорупційні питання. 

Корупція різко негативно впливає на довіру суспільства до влади. В 
українському суспільстві домінує високий рівень недовіри громадян до 
державних і суспільних інститутів, а це тривожний сигнал кризового стану 
суспільства, чинник загострення внутрішньо-соціальної конфліктності і 
невирішеності протиріч у суспільному житті. До того ж, корупція при 
експортно-імпортних операціях негативно відображається на світовому 
іміджі України і створює бар’єри для успішного міжнародного 
співробітництва. 

Для зменшення частки «сірого» імпорту в Україні необхідно не лише 
провести реформи у сфері митної справи, а й урегулювати дане питання на 
законодавчому рівні. Перш за все, потрібно подолати корупцію всередині 
країни (у органах влади), а потім переходити до окремих сфер, де корупція 
знаходиться на найвищому рівні. 

Висновки: корупція сприяє падінню престижу й авторитету влади на 
всіх рівнях, руйнуванню моральних основ суспільства, загостренню 
внутрішньо-соціальної конфліктності, зрощуванню корумпованої частини 
публічних службовців з тіньовими кримінальними колами та зниженню 
ефективності економіки і престижу країни на міжнародних рівнях. Сьогодні 
«сірий» імпорт становить близько чверті всього імпорту України, хоча 
показник і не підвищується за останні роки, проте і відсутня тенденція до 
його зменшення. Як наслідок, зменшується доходна частина бюджету 
України. Боротьба з корупцією в Україні залишається недостатньо 
ефективною. Органи державної влади мають докладати більше зусиль з 
метою забезпечення правової та організаційної незалежності 
антикорупційних органів. 

 
Список використаних джерел: 
1. Про запобігання корупції. Закон від 14.10.2014 № 1700-VII. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18/ed20141014#n12 (дата звернення 
13.09.2022). 

2. Сірий імпорт та зарплати в конвертах: веб-сайт. URL: 
https://zn.ua/ECONOMICS/iz-za-seryj-import-ukraina-ezhehodno-terjaet-do-320-
mlrd-hriven-ekspert-iset.html (дата звернення 13.09.2022). 

3. Невмержицька, Ю.А. Вплив та значення патентної монополії в 
Україні на «сірий імпорт» та «патентний тролінг». Реформування правової 
системи в контексті євроінтеграційних процесів: матеріали ІІІ Міжнародної 
науково-практичної конференції, Суми, 2019 р. С. 172-175. 

 


